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Григор Н. М., магістр  

Білоцерківський національний аграрний університету 

ПРОБЛЕМАТИКА РОЗВИТКУ ТА ФУНКЦІОНУВАННЮ  
ФЕРМЕРСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА В УКРАЇНІ 

Мета – розробка стратегії розвитку малого бізнесу в сільській місцевості та оцінка 
ступеня зацікавленості в цьому сільського населення. Спочатку орієнтувати фермерські 
господарства на імпортозаміщення та експорт продукції, розробити програму, допомогти 
кредитами або лізингом, провести аналіз результатів, узагальнити досвід для прийняття 
управлінських рішень. 

Розвиток фермерства дозволить підвищити ефективність використання земельних 
ресурсів, максимізувати прибуток при використанні наявних обмежених ресурсів, наростити 
обсяги і скоротити імпорт продовольства, створити нові робочі місця в сільській місцевості, 
підвищити економічну активність і доходи сільського населення, зберегти сільський уклад 
життя, національні традиції та культуру. Існує ряд проблем, які стримують розвиток 
фермерства в Україні: Держава зацікавлена в розвитку малого бізнесу в сільській місцевості, 
але при цьому не йдеться про розвиток фермерства; високі процентні ставки по кредитах, 
відсутня державна підтримка нових господарств; не вирішене питання передачі 
невикористаного майна фермерським господарствам. Активізація фермерства повинна 
досягатися шляхом державного організаційно-економічного регулювання. Фермери 
переконані, що вирішити назрілі проблеми без прийняття державної програми розвитку 
фермерства неможливо. У співпраці з громадським об'єднанням фермерів сформульовані 
існуючі проблеми та запропоновано шляхи їх вирішення: 

- забезпечення рівних умов господарювання всім виробникам сільськогосподарської 
продукції незалежно від форми власності; 

- пільгове кредитування на розвиток виробничо-технічної бази відсутній.  
Це основна причина, яка стримує зростання числа фермерських господарств. Нові 

фермерські господарства держава теж не підтримує. Залучити молодь в фермерство і надати 
підтримку на етапі становлення господарства можна шляхом реалізації програм «Молодий 
фермер»; 

- лізинг техніки на однакових з великими сільськогосподарськими організаціями умовах 
недоступний. Виділення техніки по лізингу в регіонах відбувається тільки в результаті 
реагування на скарги селян на вищіінстанції; 

- збереження матеріально-технічної бази фермерського господарства після припинення 
його діяльності, шляхом продажу (передачі) бази фермеру-послідовника; 

- введення для фермерів одного податку – податку на землю. Це дозволить спростити 
бухгалтерський облік в фермерських господарствах та, як наслідок, зменшити витрати. 
Розвиток фермерства дозволить підвищити ефективність використання земельних ресурсів, 
максимізувати прибуток при використанні наявних обмежених ресурсів, наростити обсяги і 
скоротити імпорт продовольства, створити нові робочі місця в сільській місцевості, підвищити 
економічну активність і доходи сільського населення, зберегти сільський уклад життя, 
національні традиції та культуру. За результатами виділені основніелементи механізму 
створення і ефективного функціонування  фермерських господарств, які розділені на 4 групи 
(організаційно-правової, економічні, інноваційно-освітні та виробничі). 

Сталий розвиток ФГ, економічні функції, будинок, продовольча безпека, різноманітність 
продуктів харчування на ринку, ефективне використання ресурсів, податки, отримання 
прибутку, виробництво продуктів харчування, ресурсна база для харчової, текстильної та ін. 
галузей, збереження біорізноманіттяь, екологічна безпека, органічне сільське господарство, 
створення конкурентного середовища, створення та відновлення, культурного, історичного і 
гастрономічного спадщини Агроекотуризму, збереження сільських населених пунктів, 
професійнапідготовка, створення робочих місць і закріплення кадрів всільської місцевості, 



133 

формування «середнього класу» на селі, зростання доходів сільських жителів, поліпшення 
забезпеченості продуктами харчування і товарами народного споживання в сільській 
місцевості. 

Для забезпечення нормального функціонування виробничого сектора економіки буде 
потрібно формування і розвиток в регіонах фермерських господарств з наданням 
агротехнічних послуг фермерських господарств. Необхідно організувати фермерські  
господарства з використанням кластерного підходу, що включає повний ланцюжок 
просування продукції від виробника до ринку збуту. 
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ЗМІСТ ФОРМ ПРОТИДІЇ ПОРУШЕННЯМ У ФІНАНСОВІЙ СФЕРІ 

Фоми протидії правопорушенням у фінансовій сфері – це зовнішній вираз у об`єктивній 
дійсності тих практичних дій та управлінських рішень, що реалізуються, використовуються 
суб`єктами зазначеної протидії під час здійснення. Складність визначення форм протидії 
правопорушенням у фінансовій сфері обумовлена тим, що кожна дія, кожне рішення, кожен 
захід так чи інакше знаходить свій прояв у об`єктивному житті, а отже цих форм може бути 
безліч, особливо враховуючи досить просторе коло суб`єктів протидії правопорушенням у 
фінансовій сфері, кожен з яких має свій специфічний статус [1]. У той же час, якщо здійснити 
певне узагальнення однорідних та дуже схожих за своїми цілями і змістом заходів протидії 
правопорушенням у фінансовій сфері, то можна, з нашої точки зору, в якості основних форм 
досліджуваної протидії назвати такі: 

- нормотворчість. Значення нормотворчості як форми протидії правопорушенням у 
фінансовій сфері обумовлене такими обставинами: по-перше, сама по собі зазначена протидія 
є видом правової діяльності, тобто її організація та здійснення повинні відбуватися на підставі, 
у порядку і межах визначених законодавством. Звісно різні заходи протидії вимагають різного 
ступеня їх правової регламентації: одні із них регулюються лише у загальному вигляді, інші – 
мають жорсткі законодавчі рамки, втім функціонування усього адміністративно-правового 
механізму в цілому відбувається на відповідних організаційно-правових засадах; по-друге, 
неякісне, недосконале законодавство досить часто є тим фактором, який сприяє вчиненню 
особами правопорушень, оскільки вони знають як можна скористатися законодавчими 
недоліками у своїх корисливих цілях і уникнути при цьому покарання. Головними заходами, 
які становлять зміст цієї форми є: аналіз діючого законодавства на предмет його відповідності 
наявному рівню розвитку фінансової сфери та відносин, що у ній відбуваються; виявлення у 
ньому (законодавстві) недоліків і прогалин; оновлення та доповнення діючого законодавства, 
що здійснення внаслідок проходження складної процедури номотворчості: ініціатива і 
підготовка проекту нормативного акту; внесення проекту нормативного акту суб’єкту 
нормотворення; розгляд та обговорення проекту нормативного акту; прийняття нормативного 
акту; введення нормативного акту в дію [2, c.486]; 

- контроль. Дана форма протидії пов`язана із здійсненням системного та систематичного 
спостереження за дотриманням учасниками фінансових та тісно пов’язаних із ними відносин 


